



## Συμμετοχή στις Δραστηριότητες της Εθνικής Ευρωπαϊκής και Διεθνούς Τυποποίησης

Ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης (CYS) δίνει τη δυνατότητα σε ενδιαφερόμενους και εμπλεκόμενους από τους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς της Κύπρου καθώς και από την ακαδημαϊκή οικογένεια να ενημερώνονται για τις εξελίξεις στα θέματα που τους αφορούν, να συμμετέχουν και να συνεισφέρουν στο έργο της τυποποίησης (Εθνικής, Ευρωπαϊκής και Διεθνούς) προωθώντας το εθνικό συμφέροντα και συμβάλλοντας ταυτόχρονα στην εκπόνηση και ανανέωση των προτύπων. Ο **CYS** για το σκοπό αυτό έχει εφορμάσει μηχανισμούς, μέσα από τους οποίους προωθεί και στηρίζει τη συμμετοχή δημόσιων και ιδιωτικών φορέων στις δραστηριότητες της Εθνικής, Ευρωπαϊκής και Διεθνούς τυποποίησης. Οι μηχανισμοί αυτοί αποτελούν τον κύριο άξονα της προσπάθειας του **CYS**, για διάχυση και διαχέυση των προτύπων στην Κυπριακή οικονομία και κοινωνία.

Περισσότερες πληροφορίες για τις Εθνικές, Ευρωπαϊκές και Αντανακλαστικές Επιτροπές του **CYS**, καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας του Οργανισμού, είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης στην ηλεκτρονική διεύθυνση [www.cys.org.cy](http://www.cys.org.cy)

Οι μηχανισμοί τους οποίους έχει εφαρμόσει ο **CYS** και καλύπτει οι ενδιαφερόμενοι να αξιοποιήσουν παρατίθενται στη συνέχεια.

## Συμμετοχή ως Μέλος στις Αντανακλαστικές Επιτροπές (Mirror Committees) CYS MCs

**Σ**τα μέλη των Αντανακλαστικών Επιτροπών (CYS MCs) στέλνονται ηλεκτρονικά μήνεις διαβίβαση, οι τίτλοι των προηγούμενων των Ευρωπαϊκών προτύπων που βρίσκονται στη διαδικασία της δημόσιας κρίσης. Το μέλος που ενδιαφέρεται για κάποιο προσέγγιση, ζητά από τον αρμόδιο λειτουργό του **CYS** το κείμενο του προσέγγισης του προτύπου του ενδιαφέροντος του. Το πρότυπο αποστέλλεται ηλεκτρονικά στον ενδιαφερόμενο ως έγγραφο εργασίας μαζί με το ειδικό έντυπο σχολίων και παρατηρήσεων. Ο ενδιαφερόμενος μέσα σε προκαθορισμένο χρονικό διάστημα, μπορεί να αποστείλει πίσω στον αρμόδιο λειτουργό, το σχέδιο και τις παρατηρήσεις του σε ηλεκτρονική μορφή. Το σχέδιο μπορεί να είναι τεχνικής, συντακτικής ή και γενικής φύσεως. Ο αρμόδιος λειτουργός συμφωνα με τα αποτελέσματα που προκύπτουν από τη διαδικασία δημόσιας κρίσης, προβαίνει στις κατάλληλες ενέργειες, αποστέλλοντας στους Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς τυποποίησης την επίσημη έλλοπη της Κύπρου για κάθε προσέγγιση προτύπου. Μέσω του μηχανισμού αυτού, τα μέλη των **CYS MCs** μπορούν να έχουν όλο το προσέγγιση των προτύπων, πριν ακόμα τα τελικά πρότυπα ολοκληρωθούν και διατεθούν στο κοινό, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη διαμόρφωση του προτύπου. Η συμμετοχή σε **CYS MC** εγκρίνεται από τη Διεύθυνση του Οργανισμού.

## Συμμετοχή ως Μέλος Εθνικής Τεχνικής Επιτροπής (CYS T.E.)

**Ο** **CYS** συντήγει Ιαδικές Εθνικές Τεχνικές Επιτροπές, όταν και όπου υπάρχει ανάγκη. Στις Επιτροπές αυτές μπορούν να συμμετέχουν εκπαιδευτικοί και εμπλεκόμενοι από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, των οποίων οι δραστηριότητες και οι γνώσεις άπτονται



## Συμμετοχή ως Παρατηρητής στις ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων των Ευρωπαϊκών και Διεθνών Τεχνικών Επιτροπών (Observer Scheme)

**Ο** **CYS** παρέχει τη δυνατότητα σε όσους ενδιαφέρονται να παρακολουθούν τις εργασίες συγκεκριμένων Ευρωπαϊκών και διεθνών Τεχνικών Επιτροπών, να έχουν ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα και τις δραστηριότητες της Επιτροπής ως Παρατηρητές. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με τον αρμόδιο λειτουργό του **CYS**, ο οποίος θα προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες έτσι ώστε να δοθεί η πρόσβαση στις εν λόγω Επιτροπές ενδιαφερόμετους. Με τη χρήση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και της ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων της κάθε Επιτροπής, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται για την πρόοδο των εργασιών σε όλη τη διάρκεια του υφιστάμενου, τα υπό εξέλιξη και τα νέα πρότυπα που παρατίθενται να εκδοθούν ή εν λόγω Επιτροπή. Η συμμετοχή ως Παρατηρητής στο Observer Scheme εγκρίνεται από τη Διεύθυνση του Οργανισμού.



Υπογραφή Διαβίβασης **CYS**: \_\_\_\_\_

Ημερομηνία: \_\_\_\_\_

Εγκρίνεται / Δεν εγκρίνεται \_\_\_\_\_

ΓΙΑ ΕΞΟΥΣΙΟΚΛΗΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ \_\_\_\_\_

των θεμάτων και των αρμοδιοτήτων τους σε σχέση με τον υπό αναφορά κλάδο. Οι Εθνικές Τεχνικές Επιτροπές αποδίδονται σε παροικία βόθης και οι δραστηριότητές τους περιλαμβάνουν την συντονιστική εθνικών προσπαθειών ή εθνικών προτύπων, τη γνωμάτευση σε θέματα απόδοσης εθνικών προτύπων, τον καθορισμό εθνικών παραμέτρων, εκεί όπου χρειάζεται και τη προώθηση τους στην Κυπριακή βιομηχανία. Η συμμετοχή σε **CYS T.E.** εγκρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού σύμφωνα με τον περί Κυπριακών Προτύπων και ελέγχου ποιότητας νόμο του 1975 (Νόμος 68 του 1975).